

門徒訓練+概要

基要課程 耶穌是誰？

第六課：耶穌的死亡與復活

在你腦海中，蓋世英雄或者凱旋將領該是什麼樣子？一位全能的君王該有怎樣的行為舉止？一位元王子該有怎樣的性格特徵才稱得上尊貴、才值得讚揚？用什麼詞語形容他才算恰當呢——戰無不勝、膽識過人？

耶穌進入耶路撒冷的當天，聖經中稱為“棕樹主日”。耶穌的跟隨者們期待著耶穌像一位全能的君王或者凱旋的大帝一樣進入聖城。他們希望耶穌顛覆羅馬政權、接替凱撒王位。但是耶穌不是為這樣的作為而來。祂來，是為受死。

令很多人難以理解的是，耶穌的死亡與重生成就了所有的預言，而且以一種絕對超乎人所想所求的、完美無暇的方式滿足了全部的願望。

無數個世紀以來，以色列人一起盼望著彌賽亞的到來。他們想像著彌賽亞一定是一位蓋世君王，給他們的地土帶來和平。耶穌來到世界，眾人難以相信祂就是他們一直盼望著的那一位彌賽亞。他們渴望耶穌能夠如他們自己想像的那位救世主一樣。

耶穌來到耶路撒冷後，被捆綁、受凌辱、釘在十字架上、埋葬了。祂看起來已經死了。祂絕非他們想像中的那一位君王。耶穌死了。那麼，眾人還有什麼盼望呢？

令很多人難以理解的是，耶穌的死亡與重生成就了所有的預言，而且以一種絕對超乎人所想所求的、完美無暇的方式滿足了全部的願望。

當時的百姓最大的願望之一是彌賽亞來顛覆羅馬人的統治。他們渴望從剝削他們的暴君管轄中得以自由。耶穌從死亡到重生，戰勝了轄制人的最大惡魔：罪。耶穌在十字架上受死，擔當了我們的罪，戰勝了有史以來一直轄制人的罪的權勢。羅馬書 6:5-7 解釋到：

“我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在他復活的形狀上與他聯合。因為知道，我們的舊人和他同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再做罪的奴僕，因為已死的人是脫離了罪。”因為耶穌代替我們死而復活，我們再也不是罪的奴僕！以色列人關心的是不受羅馬人的統治，但是他們絕不可能測度上帝幫助他們掙脫的是更加致命的。耶穌幫助那時的以色列人和當今的我們擺脫了作用在我們身上罪的權勢，將全新的生命當做禮物賜給我們——在基督裡的生命！這個新的生命確保我們，無論在怎樣的境遇當中、無論怎樣的剝削，我們仍然不在任何罪的權勢之下。我們擁有的是真正的自由！

然而，從罪的轄制下得以釋放並不是唯一的需求。耶穌的死亡和重生也給以色列人帶來他們一直盼望的和平——儘管這個和平的形式和他們期望的截然不同。他們夢想的是脫離戰爭和迫害的和平，

耶穌賜給他們的和平更偉大、更關鍵，是永遠的——祂使眾人與神重歸於好。從亞當開始，人類與神隔絕、與神為敵。我們的罪性和上帝的神聖中間，沒有橋樑使彼此相通。耶穌從死裡復活彰顯了神的公義，因此我們與神相和。祂在神與我們之間做了和平的工作。神的義“也是為我們將來得算為義之人寫的，就是我們這信神使我們的主耶穌從死裡復活的人。耶穌被交給人，是為我們的過犯；復活，是為叫我們稱義。我們既因信稱義，就借著我們的主耶穌基督得與神相和”（羅馬書 4:24-5:1）。那麼，無論我們在怎樣的衝突、試煉中，我們與神之間永遠的相和超越一切之上，賜給我們無限希望！

有些人一定會問：“為什麼非要這樣？難道非要相信耶穌的死亡與復活？為什麼我就不能只相信上帝，而不相信耶穌的死亡與復活？”保羅早預料到有人會提出這樣的問題，因此給出強有力的回答。

“既傳基督是從死裡復活了，怎麼在你們中間有人說沒有死人復活的事呢？若沒有死人復活的事，基督也就沒有復活了。若基督沒有復活，我們所傳的便是枉然，你們所信的也是枉然。並且明顯我們是為神妄作見證的，因我們見證神是叫基督復活了；若死人真不復活，神也就沒有叫基督復活了。因為死人若不復活，基督也就沒有復活了。基督若沒有復活，你們的信便是徒然，你們仍在罪裡。就是在基督裡睡了的人，也滅亡了。我們若靠基督只在今生有指望，就算比眾人更可憐！但基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。死既是因一人而來，死人復活也是因一人而來。在亞當裡眾人都死了，照樣，在基督裡眾人也都要復活。”（哥林多前書15:12-22）

為什麼非要這樣？保羅回答：“我們若靠基督只在今生有指望，就算比眾人更可憐！”（哥林多前書15:19）如果耶穌像一位蓋世君王來到世上，只將以色列人從羅馬統治下救出，那麼他們在今生就得有盼望；可是他們仍然與神隔絕，仍要因自己的罪而受到刑罰。那會是多麼可憐的境地啊！事實上，

從亞當開始，人類與神隔絕、與神為敵。我們的罪性和上帝的神聖中間，沒有橋樑使彼此相通。耶穌從死裡復活彰顯了神的公義，因此我們與神相和。祂在神與我們之間做了和平的工作。

如果耶穌像一位蓋世君王來到世上，只將以色列人從羅馬統治下救出，那麼他們在今生就得有盼望；可是他們仍然與神隔絕，仍要因自己的罪而受到刑罰。那會是多麼可憐的境地啊！事實上，耶穌所做的遠遠超乎任何人的想像。祂把我們從罪中救出，代替我們受懲罰，祂使我們與神相和！

耶穌所做的遠遠超乎任何人的想像。祂把我們從罪中救出、代替我們受懲罰，祂使我們與神相和！祂就是全能的君王、凱旋的大帝——祂來到世上，將自己的生命獻上，為眾人一生中至關重要的問題找到了答案！

回顧所學

- 無數個世紀以來，以色列人一起盼望著彌賽亞的到來。他們想像著彌賽亞一定是一位蓋世君王，給他們的土地帶來和平。耶穌不僅滿足了這些期望，而且還遠遠超出人的想像。
- 耶穌從死亡到重生，戰勝了轄制人的最大的惡魔：罪。
- 從亞當開始，人類與神隔絕、與神為敵。我們的罪性和上帝的神聖中間，沒有橋樑使彼此相通。耶穌從死裡復活彰顯了神的公義，因此我們與神相和。祂在神與我們之間做了和平的工作。

你的觀點

- 你是否想過，你的罪和因此當受的懲罰是你生命中最大的敵人？你是否想過，你要的自由其實就是從罪惡本性中得到釋放？花些時間禱告、感謝神的所為——在十字架上為你受死，並且復活，因此你從罪中得自由。
- 你是否曾經想過與神和好？你是否聽說過有的宗教舉行盛典儀式呼求遙不可及的上帝與他們相和？值得慶倖的是耶穌已經在你和神之間做了和睦的工作。憑著信心，感謝耶穌為你做的一切，享受祂用寶血為你贖得的自由。
- 你此刻希望神滿足你何樣的所想所求？神會怎樣回應你的禱告——本課程的學習如何幫助你提升對此的看法？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細信息，請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing